



坚定不移把国企改革向纵深推进

新华社评论员

国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。在全面深化改革的大棋局中,国企改革是重中之重,是必须牵好的“牛鼻子”。

近年来,随着以《关于深化国有企业改革的指导意见》为引领、若干文件为配套的“1+N”政策体系基本形成,国企改革不断迈出实质性步伐。从改革试点梯次展开到重组整合大力推进,从完善国有资产管理体制、转换国企经营机制,到国企党建不断加强……目前,中央企业子企业公司制改制面超过92%,28个省(市、自治区)所监管企业公司制改革面达到90%,国企改革呈现全面推进、重点突破、亮点纷呈、成效显著的良好态势,进一步焕发了国企的生机与活力。

截至2015年底,全国国有企业资产总额119.2万亿元,所有者权益40.14万亿元,营业收入45.47万亿元,利润总额2.3万亿元,分别较2005年年均增长16.7%、14.2%、12.3%、9%。今年最新发布的世界500强企业中,我国国企有83家。在自身加快发展发展的同时,国企为经济社会发展、科技进步、国防建设、民生改善等作出了重要贡献,无愧于“共和国长子”的职责使命。这些成绩的取得,

从根本上说,靠的是不断深化改革,始终向改革要动力、要活力。

志不求易,事不避难。随着国企改革步入深水区,剩下的都是难啃的“硬骨头”,再加上复杂的国内外经济形势,决定了国企改革是一项复杂的系统工程,不可能顺顺当当,也不可能一蹴而就,等不得也急不得。改革关头勇者胜。越是闯关夺隘的关键时刻,就越要鼓起迎难而上的勇气、激发改革创新的锐气,坚定不移把国企改革向纵深推进。实践是火热的熔炉,也是最好的课堂。在改革攻坚战中,一些国企敢闯敢试、真抓实干,为深化国企改革提供了鲜活样本和有益启示。

深化国企改革,就要以自我革命的精神,坚持社会主义市场经济改革方向,坚决破除体制机制障碍,让国企成为市场经济的弄潮儿。比如,在铁塔公司、中国中车、中国远洋海运等企业的改革重组中,管理体制、运营机制等方面发生了化学反应,塑造出一批有竞争力的独立市场主体。深化国企改革,就要以勇于创新的自觉,践行新发展理念,点燃创新驱动的新引擎。比如,在东航集团、中国海油、中国电子等企业,改革“组合拳”不断打出,在技术研发、业务管理和商业模式方面求新求变,实现了企业发展的新突

破。国家电网、中国三峡集团等企业积极推动高端产品、优势产业“走出去”,成为推进国际产能合作、“一带一路”建设的生力军。

“求木之长者,必固其根本。”坚持党的领导、加强党的建设,是我国国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”和“魂”,也是我国国有企业的独特优势。正如习近平总书记强调的,坚持党对国有企业的领导是重大政治原则,必须一以贯之;建立现代企业制度是国有企业改革的方向,也必须一以贯之。在中国中车等企业,党建工作实现全覆盖,党的活动与日常管理有机融合,党组织和党员作用充分发挥,净化了企业内部生态,催生了干事创业新动能。这些成功经验告诉我们,加强党对国有企业的领导,实现党的建设与改革发展同频共振,才能为做强做优做大国有企业筑牢根基、厚植优势。

改革从无坦途,发展任重道远。把国企改革的设计图、施工图变为现实,关键在于落实。让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,增强信心、保持定力、埋头苦干,扎扎实实把国企改革各项部署落到实处、力求实效,奋力开创国企发展新局面,为决胜全面建成小康社会、实现“两个一百年”奋斗目标和中国梦提供有力支撑。

新华社布鲁塞尔电(记者梁淋淋 赵小娜)欧盟委员会(欧委会)12日对原产于中国的无缝钢管产品做出反倾销调查初裁,并决定实施为期6个月的临时反倾销措施。

该初裁涉及湖南、湖北和江苏省的四家无缝钢管公司、其合作生产商及其他生产商,所征收临时反倾销税率为43.5%至81.1%。

根据欧委会发布的消息,欧盟无缝钢管业保护委员会于今年1月向欧方提出上诉,欧委会于2月开始调查。由于中国仍在欧盟“非市场经济体”名单内,此次选取了墨西哥作为“替代国”,来核定相关成本与价格。

欧委会说,该案参考了6月份欧洲议会和理事会发布的关于针对非欧盟国家倾销产品采取保护措施的相关规定。

针对欧委会的裁决,中国商务部贸易救济调查局负责人12日发表谈话指出,中方对欧盟近期在钢铁领域表现出的贸易保护主义倾向表示高度关注和担忧。

该负责人表示,欧方不顾中国企业的积极配合和抗辩,继续使用不公平、不合理的“替代国”方法,裁出高额税率,严重损害中国企业利益。中国政府希望欧盟严格遵守世贸组织相关规则,审慎使用贸易救济措施,充分保障中国企业抗辩权利。

该负责人强调,欧洲钢铁困境的根源在于经济增长乏力,而非中国产品冲击。同时,中欧在钢铁领域有着广阔的合作空间,中国钢铁业的发展给欧盟用钢行业和装备制造业都会带来实实在在的好处。中方愿意加强与欧方的交流和沟通,妥善解决当前钢铁产业面临的问题。



欧盟对中国钢铁产品做出反倾销调查初裁

中国连续4年成为世界第一大出境旅游消费国

新华社上海电 记者12日从正在此间举行的2016中国国际旅游交易会上获悉,今年前3个季度,中国国内旅游人数为33.6亿人次,入出境旅游总人数为1.94亿人次,旅游收入达2.9万亿元人民币,同比分别增长11%、13.5%和3.7%。中国已连续4年成为世界第一大出境旅游消费国,对全球旅游收入贡献平均超过13%。



11月13日,婺源华源茶业有限公司员工在浙源乡察关村采摘有机皇菊。新华社发



团中央和教育部联合印发方案推进中学共青团改革

新华社北京电(记者朱基钗)近日,团中央和教育部联合印发了《中学共青团改革实施方案》,推进中学共青团改革创新,提出要探索成立教育团工委等团教协作组织机构,在3至5年内实现中学团委书记岗位专设,加强先进性建设,控制学生团员比例。

我国社区教育亟待突破两大“瓶颈”

新华社成都电 我国的社区教育已经开展20年,但发展却不平衡,东西部的差距还很大。要缩小社区教育差距,必须在立法、执法和拓宽经费投入渠道上取得突破。

“大力发展社区教育、推进社会治理创新研讨会”11日至12日在四川举行。据教育部社区教育研究培训中心常务副主任周延军介绍,社区教育的不平衡首先是地区之间的不平衡,其次是农村社区教育严重滞后于城镇社区教育。



中国工合:已发展会员企业近两万家

由国共两党创办并仍在组织活动的社团组织,为增进两岸的交流合作作出了贡献。

唐保玲说,经过70多年的改革发展,中国工合坚持“团结合作一起干”的宗旨,积极为会员提供业务培训、信息交流、理论研究和咨询服务,会员队伍不断壮大,自身服务能力不断提高,为发展经济、繁荣市场、方便人民生活、扩大就业、构建和谐、建设小康社会作出了贡献。中国工合还积极搭建海内外合作交流平台,引导企业不断创新求发展。